

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. teveháton a sivatagban, nőnap Leningrádban - tizezer turista a cooptouristtal a szovjetunióba

i kg/gg um ie hgy

1976. február 21.

több mint tizezer turista - többségükben szövetkezeti tag - utazik az idén a szovjetunióba a cooptourist szervezésében. az iroda programjai között több újdonság is szerepel. különösen népszerűnek ígérkeznek a háromnapos hétfégi utazások ungvárra és munkácsra, autóbusszal vagy saját kocsival. március végéig csaknem 1500 hely foglalt már ezekre a kirándulásokra. a nőnap alkalmából márciusban nógrád és hajdu-bihar megye szövetkezeti nődolgozóinak 300 tagu csoportja különvonattal moszkvába és Leningrádba látogat. május elseje megünneplésére több megyéből barátság vonat indul moszkvába, ahol a felvonulási ünnepségen is részt vesznek a magyar vendégek.

a nyári szovjet utak egy részét is lefoglalták jőelőre a jelentkezők. legkedveltebbek a már jól bevált hagyományos utvo-
nalak, mint például Kijev, Riga, Tallin, Moszkva, vagy a közép-
ázsiai társasutazás. ez utóbbi egyik érdekessége, hogy a karaku-
mi sivatag homoktengerében teveháton ügethetnek a vállalkozó
kedvü turisták, de ellátogatnak a Dushambei múzeumba is, ahol a
világ legnagyobb kézzel csomózott szőnyegét is kiállították. a
szovjet utak slágere mégis előreláthatóan a szibériai körutazás
lesz, Irkutszk és Novoszibirszk érintésével.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /teveháton ...folyt./um

a szovjet utazási irodával, az intouristtal kötött megállapodás alapján több ezer szovjet turista magyarországra is ellátogat ez évben a cooptourist szervezésében. a vendégek megszállnak a szövetkezeti utazási iroda áprilisban átadásra kerülő korszerű mátrafüredi szállodájában, az avarban is. emellett szombathelyre, pécsre és a balatonra is ellátogatnak majd a szovjet csoportok. /mti/

--

bb 2. ébrednek a balaton

vid/um kz hgy

1976. február 21.

a balaton - bár még nem vetette le téli takaróját - már ébrednek. az utóbbi napok enyhébb időjárása fellazította a tó jégpáncélját, amely téli sportolásra már alkalmatlan. néhány helyen, a források és a külső vízfolyások környékén, előtűnt a nyílt víz. a zala beömlésénél, balatonszepezd partjainál a tihanyi szorosban és másutt már több négyzetkilométernyi kiterjedésben hullámzik a víz. a nyílt vízfoltokat - örvendezve a jégmező „óázisainak,, - tömegesen lepték el a víziszárnyasok.

a jégmező még nem lendült mozgásba, a partvédő műveket eddig nem érte károsodás. a partőri szolgálat rendszeresen figyelemmel kíséri az esetlegesen várható jégmozgást és a parti műtárgyak állapotát. /mti/

--

bb 3. /tovább gazdagodott a mai magyar textilművészeti gyűjtemény

vid/um kz hgy

1976. február 21.

új szerzeményekkel gazdagodott szombathelyen a mai magyar textilművészeti gyűjtemény. a magyar népköztársaság művészeti alapja megvásárolta az első magyar miniatűr textilkiallítás anyagának jelentős részét és azt a legnagyobb mai hazai textilművészeti gyűjteménynek otthont adó szombathelyi savaria muzeumnak ajánlódta. ez a számbeli gyarapodáson túl azt is jelenti, hogy új műfaj kapott helyet a gyűjteményben. a jövőben az 1970 óta szombathelyen rendszeresen látható fal- és tértexil kiállításon szerepelnek miniatűr textilek is.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /tovább gazdagodott ...folyt./um

a savaria muzeum elkezdte a hazai textilművészet irodalmának és dokumentációjának gyűjtését és feldolgozását is. kapcsolatot alakított ki a textilművészettel foglalkozó külföldi muzeumokkal és intézményekkel. velemben textiles alkotóműhelyt hozott létre, amelyben minden évben pályázat útján kísérletezési, széles körű alkotási lehetőséget nyújt a textilművészeknek. /mti/

--

bb 4. citromlepkék a téli mecsekben

vd/um kz hgy

1976. február 21.

a mecsek mediterrán jellegű hegyvidékén nemcsak a növények ébrednek korábban, mint az ország északi tájain, hanem az állatvilág egyes képviselői is. ezeken az enyhe, verőfényes télvégi napokon például citromlepkék „vitorláznak, a szélvédett, nap-sütötte völgyekben. szárnyuk fesztávolsága nyolc-kilenc centiméter, testüket finom citromsárga pikkelyek fedik - innen kapták a nevüket. e lepkefaj sajátossága, hogy kifejlett állapotban telet és rendkívül mozgékony. most is, amint az idő melegebbre fordult, a citromlepkék is felmelegedtek a vackukban és többen közülük kirepültek a szabadba. általában nem táplálkoznak ilyenkor, de ha kinyílt hunyorra vagy kankalinra lelnek - ami nem ritka a téli mecsekben - akkor a virág nektárjával pótolják a repülés közben elhasznált energiát. szép időben pécsre is berepülnek az egzotikus külsejű lepkék, s a házak falán vagy a parkok fáin süttetik magukat a nappal. /mti/

--

bb 5. ötszáz nyiregyházi család kap új otthont - iskolát, óvodát, egészségügyi kombinátot adnak át 1976-ban

vid/um kz hgy

1976. február 21.

építésének utolsóelőtti s egyuttal legjelentősebb esztendejébe érkezett 1976-ban nyiregyháza új városrésze, a jósa város. a muzeum- és kórházalapító főorvosról, jósa andrásról elnevezett lakótelepen 1972 óta több mint 2500 család költözött új otthonba. az idén újabb háromszáz - a tavalyról áthuzódott lakásokkal együtt összesen 500 - lakást adnak át tulajdonosaiknak.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 5. /ötszáz ...folyt./um

a lakóépületek mellett bővül a városrész üzlet- és szolgáltató hálózata is. 2200 négyzetméter alapterületű üzletsort, új boltokat nyitnak. a szolgáltató létesítmények területe együttesen csaknem 1000 négyzetméterrel növekszik.

tavasszal új, 150 személyes óvoda és 60 kisgyermek ellátásáról gondoskodó bölcsőde nyílik meg. átadják a gyermek- és felnőtt szakorvosi rendelőt, amelyhez gyógyszerár kapcsolódik. új könyvtárat rendeznek be a városrész központjában szeptembertől már az új, 24 tantermes iskolában tanulhat majd ezer jósavárosi kisdíák. két új hőközpontot építenek és elvégzik 850 négyzetméternyi járda valamint 25 ezer négyzetméter park- és sétányrész kialakítását. /mti/

-.-

bb 6. utcát „alapít”, baranya első mezőgazdasági munkáslakás-építő szövetkezete

vid/um kz hgy

1976. február 21.

a szigetvári állami gazdaság munkáslakás-építő szövetkezete hozott létre dolgozóiból, azzal a céllal, hogy közös erővel és állami támogatással új otthonokat teremtsenek városi körülmények között szigetváron. a gazdaság jelenleg 550 lakást tart fenn, s ezek fenntartására, korszerűsítésére évente 3-4 millió forintot költ. a törekvés az, hogy a dolgozók közül mind többen telepedjenek le a központi fekvésű szigetváron, ahol már most is száznál több állami gazdasági család él. az új, korszerű otthonok szaporodásával egyidejűleg fokozatosan felszámolják a régi, elavult külterületi lakásokat, amelyeket a hajdani uradalomtól „örökölt”, a nagyüzem.

baranya megye első mezőgazdasági munkáslakás-építő szövetkezete ez, amely az első szakaszban harminc lakást épített. a munka ez év tavaszán kezdődik és 1977 második felében kapják meg a lakáskulcsokat a dolgozók. a város új negyedében - a lenin lakótelepen - alakítják ki az állami gazdaság munkásainak utcáját, amely már nevet is kapott: munkás utca lesz.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 6. /utcát „alapít”, ...folyt./um

minden szerv készségesen és önzetlenül támogatja a munkásszövetkezetet. a városi tanács például kedvezményesen adott építési területet és kedvezményes áron készítteti el a közművesítést. az otp helyi fiókja a lebonyolítást vállalta magára, mégpedig többet is, mint ami a kötelessége volna. a gazdaság maga két és félmillió forintot áldoz erre a célra a fejlesztési alapjából.

a szalagszerűen épülő munkásházak mindegyike emeletes lesz és egy-egy családnak ad önálló otthont. a 92 négyzetméter hasznos alapterületű, három szobás, összkomfortos és garázsos lakások többgyermekes családoknak is megfelelnek. nem olcsó lakások ezek, de a különféle támogatások és kedvezmények révén számottevően csökkennek a szövetkezeti tagokra háruló anyagi terhek, arról nem is szólva, hogy a kölcsönt 35 év alatt kell törleszteniük. az ide költöző dolgozókat a gazdaság autóbuszai szállítják majd a munkahelyükre és vissza. ha befejeződik a lakásépítés el-

ső szakasza, előreláthatóan újabbak építéséhez fog hozzá a munkásszövetkezet. /mti/

-.-

bb.7. iskolák összevonásával javítják az oktatás színvonalát és enyhítik a pedagógus-gondokat a xvii.kerületben

i/don/pr/ra la

1976. február 21.

az általános iskolai oktatás színvonalának javítása és a pedagógus-gondok enyhítése érdekében a xvii.kerületben több tanintézetet vonnak össze szeptemberől. rákoscsabán a kép utca 4. és a kép utca 14.szám alatti általános iskolákból hoznak létre egy intézményt. kiszámították, hogy az összevonással kisebb létszámú tanulócsoporthoz alakíthatók ki, így a tanárok többet foglalkozhatnak a diákokkal. a két iskola egybeolvasztásával csökken a pedagógushiány és nem kell képesítés nélküli nevelőket alkalmazni. a kép utcai tanintézetekben jelenleg hét felsőtagozatos állás betöltetlen: az összevonással ez a hiány egyre csökken. a szakos ellátottság aránya a mostani 86 százalékról 95 százalékra nő. utódiskolának a kép utca 14.számot jelölték ki, amelyet a következő esztendőben nyolc tanteremmel bővítenek.

ugyanígy összevonják a rákoskreszturi akácvirág utca 49 és a pesti ut. 80. szám alatti iskolákat. a jelenlegi 41 fős tanulócsoporthoz helyett 35 fős osztályokat szerveznek. a napközis és a tanulószobai ellátást megtartva öt tanterem szabadul fel. e két tanintézetben is jelentősen javulnak a személyi feltételek. utódiskola a pesti uti lesz, amelyet négy tanteremmel bővítenek.

/folyt.köv./

-5-

bb.7. / iskolák ... folyt./ra

a xvii.kerületi általános iskolákban jelenleg 4500 tanulót oktatnak. az előzetes felmérések szerint az iskoláskorúak száma 1980-ban eléri a 6300-at. a tanulói létszám ilyen nagyarányú növekedése és a pedagógus-gondok enyhítése indokolja a kerületi tanteremfejlesztést. az ötödik ötéves terv időszakában a munkáskerületben két új általános iskolát építenek: a diadal utcában 16 tantermes, a rákoskerti kucorgónál 12 tantermes iskolát hoznak tető alá. a péceli utpt négy tanteremmel bővítik.
/mti/

--

bb.8. új rövidfilmek

i/ro/tr/pr/ra la

1976. február 21.

a „rövidlélegzetű,, filmalkotások kedvelői számos új művel találkozhatnak a mozik márciusi műsorában: rajzfilm, népszerű tudományos és ismeretterjesztő alkotások egyaránt fellelhető a kínálatban. lázár ervin meséjéből „ló a házban,, címmel készített rajzfilmet csonka györgy. a történet különös: bejelentés érkezik arról, hogy egy férfi és egy gyerek lovat tart iii. emeleti lakásában. a nyomozás eredménytelen is, meg nem is, a hivatalnok lovat nem talál ugyan, de ő maga emberileg megváltozik.

a hétköznapi matematikája című sorozatban tükröm, tükröm mondd meg nékem! címmel készített népszerű tudományos rövidfilmet rák józsef, képletek és szakkifejezések nélkül, szemléletesen felel olyan kérdésekre, - például - hogy valóban felcseréli-e a tükör a jobb és baloldalunkat, vagy arra, hogy minden esetben az egyenes-e a legrövidebb út? borsodi ervin két alkotását mutatják be a mozik. magyar hangja - ez az egyik címe, amely a hazai szinkronizálás történetét, fejlődését eleveníti fel számos, főként személyes dokumentummal, visszaemlékezés-sel. szinkronrendező, színészek beszélnek munkájukról. a másik alkotás, a csige lajos világa című film a forradalmi ifjúsági napok ünnepéhez kapcsolódik. főhőse karosszéria-lakatos, aki napi munkája után egy néptáncgyűttesben szerepel. a fizikai munka és a léleképítő művészet harmónia-teremtő hatását mutatja be borsodi ervin.

/folyt.köv./

-6-

bb.8. / új rövid filmek ... folyt./ra

játsszunk istent / - ez a címe bodrossy félix fantasztikus-tudományos rövidfilmjének. neumann jános, a komputer feltalálójának nevéhez fűződik a sejtautomaták teóriája. elképzelése szerint az emberi agy számtalan egyszerű, egyforma sejtből áll, ám ezek tömegükben mégis képesek olyan bonyolult műveletre, mint a fogalmi gondolkodás. feltételezése szerint számtalan egyszerű elektronikus sejt egymáshoz kapcsolva hasonlóan viselkedne, mint modelljük, az emberi agy. az érdekes film a sejt-automaták várható működését, alkalmazási lehetőségét vetíti elő-re./mti/

--

bb.9. népművelők fóruma, nézőpont, munkásmozgalmi dokumentumműsorok - vajda ferenc, a rádió művelődés politikai rovatának vezetője idej terveikről

i/nm/fe/pr/ra la

1976. február 21.

- a hallgatók képzettségének, művelődésének magasabb színvonalát kívánják biztosítani azok a műsoraink, amelyek 1976-ban hangzanak el a rádióban - mondotta az mti munkatársának vajda ferenc, a művelődéspolitikai rovat vezetője. adásainkkal hozzá szeretnénk járulni a közoktatási reform megvalósításához, a munkásművelődés és - továbbtanulás fellendítéséhez, s ezért - a párt-határozatok szellemében - megkülönböztetett figyelmet fordítunk a közművelődés aktuális napi feladataira és távlati céljaira is. rendszeresen jelentkeznek a rádió hullámhosszán a népművelők fóruma című sorozat, a közművelődési intézmények bevált jó ötleteinek, módszereinek, kezdeményezéseinek népszerűsítésére, elterjesztésére vállalkozik. a sorozatnak bizonyos időközönként „melléklet,, is elhangzanak: egy-egy olyan téma kerül terítékre, amelyeknek megválaszolására a főműsorban nem volt elég idő, vagy csak éppen érintették, ugyancsak a közművelődési szemlélet erősödésének jele az „egy asztal mellett beszélgetünk a művelődésről,, című adás is. ez a munkahelyi, az otthoni, a szakmai és az általános műveltségi ismeretek megszerzési szándékával és lehetőségével foglalkozik. a tervek szerint megvitatják majd az egyes adások résztvevői az iskolai végzettség, a továbbképzés, az életmód megannyi, sokakat érdeklő problémáját. a műsor vezetője: kamarás istván.

/folyt.köv./

-7-

bb.9. / népművelők ... folyt./ra

elsősorban a továbbtanuló munkások tanácsadó szolgálata lesz a „tanulj tanulni”, című sorozat. ebben pedagógus szakemberek elemzik majd azokat a sajátos feltételeket, amelyek között a már felnőttember vállalkozik újabb és újabb ismeretek elsajátítására, s azokat a bővülő lehetőségeket veszik górcső alá, amelyek megkönnyítik a műveltség gyarapítását.

a kossuth-adón, rendszeres időben jelentkezik a „Láttuk-hallottuk a színházban és a moziban”, című negyedórás kritikai műsor, s ugyancsak aktuális kulturpolitikai témákat kínál a központ című műsor is. továbbra is a pedagógus érdekvédelmet állítja középpontjába a csengő című sorozat, s a közoktatási reform ügyét, a közös gondolkodás elősegítését célzó „tervez-zük a jövő iskoláját”, című sorozat is.

a történeti tények, személyiségek, adatok életszerű feldolgozását tekinti hivatásának az a munkásmozgalmi témájú dokumentum műsorsorozat, amely ugyancsak a rádió művelődéspolitikai rovatának gondozásában készül. a pesit házak titkai, című korábban indult műsor ismét a főváros jónéhány épületének történetébe avatja be a hallgatókat. a párttörténeti intézettel közösen néhány emlék- és portréműsor is elhangzik az idén. többek között megszólaltatják a 39-es dandár legendás parancsnokát, a jugoszláviában élő sárai-szabó tibort, vajda sándort, aki „tanító volt a hadifogoly iskolán”, /mti/

bb.10. minden első nőgyógyászati vizsgálat egyben rákszűrés is legyen - onkológusok tanácskozása

t/vt/fe/pr/ra la

1976. február 21.

a főváros egészségügyének irányítói, a szakrendelők, az onkológiai gondozók vezetői, országos jellegű egészségügyi intézmények, a szaktárca képviselői tanácskoztak az i-es számú kórházban az intézet nagy előadó termében. a téma: a rosszindulatú daganatos megbetegedések elleni küzdelem fővárosi helyzete. a legutóbbi két év ezzel kapcsolatos tapasztalatai, eredményei, valamint a további tennivalók. az mti munkatársa dr. lust ivánt, a fővárosi onkológiai gondozók központi igazgató főorvosát kérte: tájékoztassa a közérdeklődésre számot tartó tanácskozásról. egyebek közt elmondotta: budapesten mintegy 800 ezer azoknak a nőknek a száma, akik igényt tarthatnak szűrővizsgálatra. ezzel szemben 1974-ben nem egészen 205 ezren, 1975-ben pedig már csak 172 ezren éltek a szűrés lehetőségével. sem az onkológiai, sem a nőgyógyászati szakhálózat nem merítette ki a szűrési lehetőségeket. ugyanakkor meg kellett állapítani, hogy - sajnos - a lakosság sincs eléggé tudatában a szűrés, a betegség megelőzése, illetve korai felismerése fontosságának. ebből adódik, a jövő egyik igen lényeges feladata, a felvilágosító-propaganda munka fokozása. ezt támasztja alá az is, hogy még nem használják ki kellően a fővárosban működő cytológiai /daganatok korai felismerésére szolgáló sejttani vizsgálat/ állások kapacitását. jellemző arra, hogy 1975-ben például 200 ezer helyett csupán 75 ezer esetben vették igénybe a vizsgálatok lehetőségét. /folyt.köv./

bb.10. / minden első ... folyt./ra

a szűrések száma ott a legnagyobb, ahol a nőgyógyászati szakhálózat is részt vesz e munkában. követésre érdemes a tétényi uti kórház kezdeményezése, ahol elrendelték, hogy az odatartozó kerületekben a nőgyógyászati osztályokon minden először jelentkező nőnél el kell végezni a rákszűrést. a cytológiai állományok létrehozásával, illetőleg a cytológiai vizsgálatok számának növekedésével egyidejűleg nagymértékben emelkedett a korai, tehát a teljes biztonsággal gyógyítható méhnyakrákos esetek száma. nem szaporodtak lényegesen a rosszindulatú daganatos megbetegedések, arányuk megfelel a többévi átlagnak, és a nemzetközi adatoknak. a szűrővizsgálatok eredményessége főként a nagy számú, rákot megelőző állapot kiemelésénél, és gyógyításánál mutatkozik. elsőrendű feladat a szűrővizsgálat, a kialakult betegség vagy az azt megelőző állapot mielőbbi felfedezése - a beteg megfelelő ellátása, gondozásba vétele.

összegezve az utóbbi két esztendő szakhálózati tevékenységének tapasztalatait: öröndetes az a jelentős számbeli emelkedés, amit a rosszindulatú daganatok korai felismerése terén elértek. ma már - és ez különösen figyelemre méltó - az esetek jóval több mint 50 százaléka tartozik a korai stádiumba. az eredmény kétségtelenül tovább növelhető, ha a nőgyógyászat az eddiginél aktívabban kapcsolódik be a szűrési munkába, s ha az üzemorvosi hálózat is részt vesz benne.

a tanácskezéson állást foglaltak amellett, hogy minden első nőgyógyászati vizsgálat egyben rákszűrés is legyen. ez egyik alapvető feltétele a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellen folytatott még hatékonyabb, eredményesebb küzdelemnek. /mti/

bb.11. mit ígér a televízió a jövő hétre? felfedezett betegség kategóriájában, csak kisebb hányad a 2, 3.4. stádiumba.

i/nm/tr/pr/a la

1976. február 21.

február 24-én, kedden délután 17.45 -kor új adással jelentkezik a „zöld utat”, című sorozat. ezuttal a szegedi szalámigyárba látogatnak el a televízió munkatársai, ahol bepilanthatunk a szalámigyártás titkaiba, s megtudjuk, milyen ütemű rekonstrukció folyik annak érdekében, hogy a közkedvelt csemegéből minél több kerüljön a boltokba. az szkp xxv. kongresszusa tiszteletére sugározzák 18.15-kor a „napirenden a holnap”, című félórás produkciót, amely azt követi nyomon, hogyan készülnek a szovjet emberek a legfelsőbb pártfórum ülészakára. 21.45-kor negyvenperces adás számol be a televízió-híradó különkiadásaként az szkp xxv. kongresszusának első napi munkájáról / a további napokon pedig 20 perces összefoglalókat sugároz a televízió./

/folyt.köv./

bb.11. / mit ígér ... folyt./ra

február 25-én, szerdán 18.30-kor „éjszaka,, címmel ascher gabriella szerkesztésében válogatás körül képernyőre magyar mártírköltők műveiből. 21.05-kor kezdődik a „magyar tájak,, című sorozat, amely hét részben örökíti meg magyarország legfontosabb tájegységeit. elsőként a hortobágyra és környékére látogathatunk, ahol megismerkedhetünk a hazai természetvédelem egyik legjelentősebb rezervátumával. 21.55-kor vetítik az ősi gilgames-eposz 50perces színes változatát. a tévéadaptáció, amelyet színesben sugároznak, alcíme szerint is elsősorban a kalandos, fordulatos elemekre épít, nem annyira a kalszszikus szövegre. a rendező, rajnai andrás ebben az alkotásban is folytatja az elektronikus technika felhasználását kutató kísérleteit. a gilgames címszerepét bujtor istván játssza, főbb szerepet alakít még tordai teri, báfár anikó, tolnay miklós, bánffy györgy, somogyvári rudolf és inke lászló.

február 26-én, csütörtökön a művészeti magazin ezuttal rendhagyó tartalommal, rendhagyó helyszínről, a fészek-klubból jelentkezik a farcsangot köszöntő adásával 21.20-kor. a 2.műsorban 20.01-kor közvetítik felvételtől shakespeare: „ahogy tetszik,, című kétrészes vígjátékát a kaposvári csiky gergely színház előadásában.

február 27-én, pénteken 16.45-kor miskolcra közvetítik a magyarország-románia férfi kézilabda-mérkőzést. a 2.műsorban 20.01-kor mutatják be „az i-es számú ügynök,, című magyarul beszélő színes lengyel filmet, amely a második világháború eseményeit idézi fel kalandos fordulatokkal. 21.55/kor a magyar tudósokat bemutató sorozatban vetítik a bay zoltánról készült 25 perces filmet. bay zoltán és társai 30 esztendeje lokátoros kapcsolatba léptek a holddal és így teremtették meg a radarcsillagászat alapjait. most bay professzor föllelevení életének emlékeit, gazdag pályájának tapasztalatait.

február 28-án, szombaton 17.00 /kor jelelnézik második adásával b.révész lászló „filmszem,, című műsora, amely az új magyar filmbemutatók között tallóz, és néhány részletet idéz a bemutatásra váró külföldi produkciókból. 20.20-kor láthatják a nézők p.g.wodehouse: „forduljon psmithhez,, című tévéjátékát málnay levante rendezésében. a könnyű történet egy szélhámos fiatalembert állít középpontjába, aki nem egészen véletlenül vetődik egy előkelő angol kastélyba, ahol rablási és szerelmi bonyodalmakba keveredik. a játék főbb szereplői: huszti péter, márkus lászló, andai györgyi, piros ildikó, béres ilona, feleki kamill, némethy ferenc.

/folyt.köv./

bb.11. / mit ígér ... 2.folyt./ra

február 29-én, vasárnap 20.10-kor kerül képernyőre borisz vasziljev: „csendesek a hajnalok,, című kisregényének szovjet filmváltozata, amely korábban a mozikban aratott nagy sikert. a történet az emberi helytállásnak, a fasizmus elleni küzdelemnek állít meghatározó, őszinte emléket./mti/

..-

bb.12. 20 százalékos árkedvezmény - tavaszi vásár fotócikkek-
ből

i/kg/gk/ie/a/hgy

1976. február 21.

hétfőtől, február 23-tól március 13-ig tavaszi vásárt rendez az ofotért vállalat, a vásár keretében az arra kijelölt különböző fotócikkek árát 20 százalékkal olcsóbban kínálják. az engedményes áron forgalomba kerülő cikkek összes készlete több mint 30 millió forint, ez körülbelül 6 millió forint megtakarítást jelent a lakosságnak. a tavaszi vásárbán fényképezőgépek, dia- és filmvetítők, nagyítógépek, távcsövek és egyébek között motorszemüvegek várják a vásárlókat. a gazdag választékban az olcsó certo-sl 110 típusu gyorskazettás fényképezőgép éppúgy megtalálható, mint az igényesebb, nagyteljesítményű fényképezőgépek, mint például a practica különböző típusai. a vásár egyik slágere várhatóan a rusz-duál normál filmvetítógép lesz.

a tavaszi vásár termékeit az ofotért -szakboltokon kívül az áruházak, az iparcikk-kiskereskedelmi vállalatok és az áfész kijelölt boltjai is árusítják./mti/

bb.13. több mint 700 nyereményautó talál gazdára az idei első sorsoláson

i/sz/gk/ie/a/hgy

1976. február 21.

az országos takarékpénztár február 25-én és 26-án, az otp v. kerületi münnich ferenc utca 16. szám alatti központjában rendez meg a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 59. sorsolását. a sorsoláson az 1975. október 31-ig váltott és 1976. január 31-én még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a huzás első részét, a budapesten váltott betétkönyvek sorsolását szerda délután 4 órakor, a vidéken váltottakét csütörtök délután 4 órakor tartják. a kétnapos sorsoláson összesen 712 személygépkocsi talál gazdára. az 5000 forintos betétkönyvekre 502 darab, a 10 000 forintosokra 210 autó jut. a budapesten váltott nyereménybetétkönyvek között összesen 296-ot, a vidékiek közül pedig 416-ot sorsolnak ki. /mti/

7.45/a

- 12 -

bb.14. több műtrágya jut a földekre

i/jf/s/ie/a/hgy

1976. február 21.

a növénytermesztés hozamai nagymértékben függenek a műtrágyaellátástól, ezért figyelemre méltó, hogy az v.ötéves terv a felhasználható vegyi anyagok tekintetében minden eddiginél jobb talajérőgazdálkodást irányoz elő. az elkövetkező öt évben a műtrágya-felhasználás 30 százalékkal növekszik, 1980-ban - hatóanyagban számolva - kétmillió tonna műtrágyát használ majd fel a mezőgazdaság. ez azt jelenti, hogy az egy hektárnyi területre jutó műtrágya-fogyasztás az 1975 évi, 219 kilogrammról 297 kilogrammra emelkedik.

az üzemek számára további előny, hogy kedvezően változik a nitrogén-foszfor-kálium vegyi anyagok aránya. az elmúlt években ugyanis viszonylag elegendő mennyiségű nitrogén-műtrágya állt rendelkezésre, ellenben időszakos hiány volt káli-műtrágyából és esetenként foszfor-talajérőpótló anyagból, emiatt gyakran nem a legkedvezőbb volt a felhasznált vegyi anyag összetétele.

a műtrágya választéka is javul, többféle típusból választhatják ki a termelők a számukra a legmegfelelőbbeket. az új péti műtrágyagyár a korábbinál lényegesebb kedvezőbb ellátást tesz lehetővé összetett műtrágyákból. a termelők szempontjából kedvező az is, hogy több műtrágya-féle hatóanyag tartalmát növelik, tehát koncentráltabb készítményeket vásárolhatnak, ami csökkenti a kezelési, szállítási-, és kiszórási költségeket.

az elmúlt években 4 helyen épült az országban nagyobb mezőgazdasági kémiai-központ, ahol megfelelő tárolótér áll rendelkezésükre és a vegyszerkezelés is korszerű. a tervidőszakban újabb kémiai központok épülnek a nagyüzemekben: a műtrágyatárolók építéséhez 10 százalékos állami támogatást vehetnek igénybe. az eddiginél magasabb színvonalu gépesítést szintén állami támogatás ösztönzi, az önjáró-rakodógépek, a technológiai gépek és a műtrágyaszórók beszerzéséhez 40 százalékos beruházási támogatást kapnak a nagyüzemek./mti/

7.50/a

- 13 -

bb.15., rehabilitált,, termálkuttal - milliós megtakarítás

vid/kz/a/hgy

1976. február 21.

a szegedi textilművek területén néhány éve kitűnő termálkutat furtak: ezernyolcszáz méteres mélységből csaknem kilencven celsius fokos forróvíz tört fel. azt tervezték, hogy megfelelően hűtve, az üzemi fürdőben tisztálkodásra használják. a háromezer dolgozó közül azonban hamarosan senki sem volt hajlandó az üzemben fürödni - a termálvíz ásványi összetétele, elsősorban nagy kén tartalma miatt. kénytelenek voltak visszatérni a szénfűtéses kazánok üzembehelyezésére, a forróvizet pedig kihasználatlanul elvezették.

az energiatakarékosság előtérbe kerülésével az üzem négy ujitója most megoldotta a termálvíz hasznosítását az eredetileg tervezett céloknak megfelelően. hőcserélő módszert dolgoztak ki, amely szerint a forró, de kellemetlen szagú termálvíz tiszta ártésvíznek adja át a melegét, anélkül, hogy egymással érintkeznének. az üzem dolgozói már ilyen tiszta meleg vízben fürödnek, sőt még egy fonalirezést szolgáló kazán előmelegítésére is felhasználják. az ilyen módon,,rehabilitált,, termálkuttal évente több mint egy és negyedmillió forint értékű szén megtakarítanak./mti/

bb.19. kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott az szkp xxv. kongresszusára

t/bc/a/hgy

1976. február 21.

kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével szombaton elindult moszkvába a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely résztvesz a szovjetunió kommunista pártja február 24-én kezdődő xxv. kongresszusán. a küldöttség tagjai: németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára és rapai gyula, a kb tagja, a magyar népköztársaság nagykövete a szovjetunióban, aki moszkvában csatlakozik a küldöttséghez.

a pártküldöttséget a nyugati pályaudvaron biszku béla, lázár györgy, losonczy páál, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, benkei andrás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, a központi bizottság tagjai, rödőnyi károly, közlekedés-és postaügyi miniszter és dr.berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt b.d.sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

8.10/a

- 14 -

bb.16. műanyag takarmánysilókat szállítanak a szovjetunióba tatabányáról

vid/kz/a/hgy

1976. február 21.

160 takarmánysiló gyártására kapott megrendelést a szovjetunióból a tatabányai delta ipari szövetkezet. eddig Lengyelországba, csehszlovákiába és bulgáriába szállított tatabányai üzem, a szovjetunió első ízben rendelt ezekből a mezőgazdasági berendezésekből.

az 5 és 10 köbméteres műanyag silókat az agárdi agrokomplex által szállított sertéstelepeken szerelik majd fel. az üvegszállal erősített műanyagtartályok sok szempontból előnyösebben az acéllemezekből készültek. a poliészter ugyanis rossz hővezető, s így a benne tárolt terményt a hidegtől és a túlzott felmelegedéstől egyaránt jól óvja. a viszonylag kis súlyú silók szállítása, szerelése kevés munkaerőt igényel.

a tatabányai üzem májusban kezdi meg a mintegy 7 millió forint értékű takarmánysilók szállítását a szovjetunióba./mti/

bb 17. több mint 50.000 hektárra terjesztik ki az iparszerű termelést szabolcs megyében

vid/kz/ny hgy

1976 február 21.

az elmúlt évek kedvező tapasztalatai alapján ez évben a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemekben is újabb területeket vonnak be a zártrendszerű termelésbe. a legújabb felmérések szerint a tavalyi 40.000-rel szemben az idén több mint 50.000 hektáron alkalmazzák az intenzív technológiákat. a legjelentősebb az emelkedés búzánál. a természetnél a tavalyi 2.000 helyett az idén 7.300 hektáron alkalmazzák a fejlettebb technológiát. a napraforgót 32 gazdaság 7.000 hektáron termeli zárt rendszerben tízezer hektár gyümölcsösben ugyancsak az intenzív termelési módszereket vezetnek be. ez a nagyüzemi gyümölcsös területnek körülbelül az egyharmada./mti/

8.20/ny

-15-

bb 18. dunaujvárosi filmhíradó

vid/ká/ny hgy

1976 február 21

a dunaujvárosi munkás művelődési központban többségében ifjúságunkból filmstúdió alakult. tagjai hónapról-hónapra film-szalagon örökítik meg a város politikai, kulturális és gazdasági életének jelentősebb eseményeit. a dunaujvárosi híradó havonként készülő egy-egy száma 15-20 témát dolgoz fel egy-ötperces hírekben, információkban vagy tudósításokban. minden alkalommal a tapasztalt hiányosságokra is felhívják a figyelmet. a dunaujvárosi filmhíradó sorrendben negyedik, februári ötven perces műsorát a művelődési központ termeiben felszerelt televíziókon nagyszámú közönség nézte végig. láthatták egyebek között a házgyár munkáját, a téli vásárt, az üzemi gyermekétkeztetést, a tűzvédelmi kiállítást, a mező imre munkásról zászlóalj ünnepi egységülését, az ndk napok eseményeit, a 180.000 kötetes dunaujvárosi könyvtár életét, a művelődési központ és a fővárosi radnóti miklós színház szocialista szerződés-kötését. bemutatták a dunaujvárosi képzőművészek közül ifj. koffán károly munkásságát, a szocialista otthon életét, valamint nics jános martinász, országgyűlési képviselő közéleti tevékenységét is./mti/

--

bb 20. subicz balázs

s/ny hgy

1976 február 21

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1936 óta tagja a pártnak 82 éves korában elhunyt. temetése február 25-én, szerdán délelőtt 9.30 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
építők szakszervezetének elnöksége./mti/

--
-16-

9.15/ny

10.2

bb 21. négy megye ipari tanulóinak szavaló és irodalmi színpadi vetélkedője kaposvárott

vid/ny hgy

1976 február 21

szombaton délelőtt kezdődött meg kaposvárott a fegyveres erők klubjában baranya, somogy, tolna és zala megye ipari tanulóinak szavaló és irodalmi színpadi vetélkedője. a kétnapos eseményre 39 szakmunkásképző iskola 110 tanulója nevezett be. a területi döntő első napján - szombaton - a szavalók lépnek a zsüri elé, vásárnap pedig az irodalmi színpadok mutatják be műsorukat. a legjobb versenyzők kerülnek majd az ipari tanulók országos döntőjébe./mti/

--

bb 22. együttműködési szerződést kötött a semmelweis orvostudományi egyetem gyógyszerészeti kémiai intézete és a veszprém megyei tanács gyógyszerészeti központja

vid/ny hgy

1976 február 21

együttműködési szerződést kötött a semmelweis orvostudományi egyetem gyógyszerészeti kémiai intézete és a veszprém megyei tanács gyógyszerészeti központja. a szerződés értelmében a gyógyszerészeti kémiai intézet kutatási és gyakorlati témák kidolgozásában is segítséget nyújt a veszprémi szakfelügyelői laboratórium munkájához. az intézet segíti a szakfelügyelői laboratórium gyógyszervizsgálati kérdéseinek gyors megoldását, valamint részt vesz a veszprémi megyei gyógyszerészek továbbképzésében. az együttműködés kiterjed közös kutatási témák kidolgozására is.

a veszprém megyei gyógyszerészeti központ segíti a budapesti gyógyszerész hallgatók műszeres analitikai képzését, szakfelügyelői laboratóriumában lehetőséget ad a hallgatók gyakorlati oktatásához. ezenkívül szakmai napokat rendez és látogatásokat szervez a közforgalmu gyógyszerészek működésének tanulmányozására./mti/

9.47/ny

--
-17-

10.10

bb.23. megyei színjátszó fesztivál ajkán

vid/a/hgy

1976. február 21.

ajkán, a városi művelődési központban szombaton megkezdődött a veszprém megyei fiatalok kétnapos színjátszó fesztiválja. a rangos bemutatón 12 együttes 300 tagja vesz részt és többek között fellépett a legnagyobb hagyományokkal rendelkező ajkai munkás színpad, a veszprémi aréna együttes és a keszthelyi auditorium 4 egyetemi színpad is./mti/

-. -

bb.24. szovjet segítség a hazai szénbányászat beruházási programjához - magyar szakemberek tanulmányutja a szovjetunióba

vid/a/hgy

1976. február 21.

hazaérkeztek a szovjetunióból azok a magyar szakemberek, akik a hazai szénbányászati új beruházási programjának előkészítésén dolgoznak. az ötödik ötéves tervben négy nagy teljesítményű bánya nyitását kezdik meg hazánkban, két régiben pedig rekonstrukciót terveznek. a nagyszabású új program megvalósításához a hazai szénbányászat segítséget kért a szovjetunió szénbányászatának vezetőitől, s a magyar szakember-csoport mostani háromhetes tanulmányutjának az volt a célja, hogy egyeztessék a terveket, az együttműködést. a magyar szénbányászati tröszt, a bányászati tervező intézet, az aluterv, az aknamélyítő vállalat, valamint a tatabányai és az oroszországi szénbányák képviselői látogattak el többek között a donyeci szénmedencébe, a harkovi bányászati tervező intézetbe és tanácskoztak a szovjet szénbányászati minisztérium vezetőivel is. megismerkedtek egy olyan nagy teljesítményű szovjet bánya művelési technológiájával, amelyhez hasonló mélyítének majd a tatabányával szomszédos mányi medencében.

a magyar szakemberek szovjetunióbeli tanulmányutját két szovjet küldöttség magyarországi látogatása előzte meg. a bányaeépítésben nagy felkészültséggel, gyakorlatlaltal rendelkező szovjet szakemberek a helyszínen tanulmányozták a magyar szénbányászat új beruházási programját, tájékoztatták a magyar fél igényeiről. a tervek szerint bekapcsolódnak a szovjet szakemberek az új bányák tervezésébe, korszerű bányabeli gépeket berendezéseket szállítanak és segítik az aknák mélyítését is. ez év végén szállítják magyarországra az aknamélyítéshez szükséges első gépi berendezéseket. előreláthatóan még ebben a félévben megkötik a szovjet-magyar szénbányászati együttműködésre vonatkozó államközi egyezményt./mti/

10.10/a

-. -
- 18 -

10 40

bb.27. szabó antalnak,

s/a/hgy

1976. február 21.

a szot számvizsgáló bizottság elnökének temetése február 26-én csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti köztemetőben. az elhunyt ravatalánál barátai és tisztelői 14.30 órától róhatják le kegyeletüket./mti/

-. -

bb.28. kommunista szombat a mecseki szénbányáknál - köszöntötték az szkp xxv. kongresszusát - forradalmi ifjúsági napok nyitánya baranyában

vid/a/hgy

1976. február 21.

szombaton immár hatodik alkalommal szerveztek a mecseki szénbányáknál a kisz fiatalok kezdeményezésére kommunista műszakot. az akció jelentőségét növeli, hogy ezzel kezdődött meg a forradalmi ifjúsági napok baranyai eseménysorozata, ugyanakkor része a kisz ix. kongresszusára indított munkaversenynek.

a műszakkezdés előtt minden üzemben röpgyűlést tartottak. ezt az alkalmat arra is felhasználták, hogy köszöntsék a szovjetunió kommunista pártja közeli napokban nyíló xxv. kongresszusát. a hagyományokhoz hiven megemlékeztek az 1937-es csertetői csendőrsortűz bányász mártírjairól, majd munkához láttak.

már délelőtt több mint kétezren dolgoztak a föld alatt és a külszínen. szenet termeltek, osztályozták, gépeket javítottak, előkészítést végeztek. a délutános, majd éjszakai műszakon újabb csoportok váltották egymást.

a napi kereset felét munkabérként megkapják, a másik felét a kisz szervezetek használják fel, programjaik megvalósítására./mti/

-. -

10.15/a

10 40

- 19 -

bb 25. tűzkárok heves megyében

vid/ny hgy

1976 február 21.

szaporodott a dolguk a legutóbbi héten a heves megyei tűzoltóknak. a tavasz közeledtével ugyszólván minden nap, gyakran többször is ki kellett vonulniuk az avar égetésből származó kisebb-nagyobb tüzek oltásához. hétvégén az eger határában lévő büdöskuti erdőrészen fiatal tölgyes erdő égett, s mintegy fél hektárnyi területet pusztítottak el a lángok. ostoros és eger között szintén avarégetésből származott tükár és mintegy hat hektárnyi területen pusztult el az aljnövényzet. a felsőtárkányi út mentén, valamint az egerszólát felé vezető országút közelében is elharapoztak a lángok. eger közelében a tűz a villany vezetéket is veszélyeztette.

a tűzkárokat mindenhol idejében megfékezte a tűzoltók gyors beavatkozása. a veszélyes tüzesetek keletkezése szinte valamilyen esetben arra vezethető vissza, hogy a száraz avar égetésénél nem elővigyázatosak, nem oltják el idejében az égő avart, és nem egy esetben a felelőtlenység következtében terjedt tovább a tűz.

a tűzoltók fokozottabb óvatosságra, az avar égetés szabályainak betartására kérik a határban dolgozókat./mti/

-. -

bb 26. halálos közlekedési balesetek

zsu/ny hgy

1976 február 21

a xiii. kerület, reitter ferenc utca és futár utca kereszteződésében kollár miklós, 24 éves autóbusszvezető, budapesti lakos szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával, és egy tehergépkocsi halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

nógrádmegyer határában egy dűlőuton, gácsi mihály 51 éves nyugdíjas, kiscéci lakos lovaskocsival felborult. a baleset következtében a lovaskocsi utasa, antal józsef, 63 éves nyugdíjas, magyargéci lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

rakamaz és nyiregyháza között markovics lászló 34 éves be-tanított munkás, nyiregyházi lakos személygépkocsijával gyors-hajtás közben utmenti árokba borult, és a helyszínen meghalt./mti/

10.25/ny

-20-

10.40
MK

bb.29. ka-hyb-bal segítik a moldavai szszk sertésprogramjának megvalósítását

vid/a/hgy

1976. február 21.

a moldavai szszk illetékes szerve, úgy határozott, hogy a ka-hyb - kaposvári hibridsertés - genetikai eljárásával és részben annak sertéseivel valósítják meg a sertésprogramjukat. a kgst keretén belül kialakítandó szorosabb kapcsolat megteremtésére a moldavai szszk-ból lazár weyn, a szövetkezeti tanács elnöke és filaret gucs, a moldavai állattenyésztési kutatóintézet igazgatója kaposvárra látogatott. a szovjet szakemberek a kaposvári mezőgazdasági főiskolán, a ka-hyb telepein tanulmányozzák a genetikai és tartástechnológiai eljárást./mti/

-. -

bb.30. virágzik a hóvirág szigetközben és a répce völgyében

vid/a/hgy

1976. február 21.

a kisalföld több vidékén megjelent a hóvirág. szombaton többszáz csokor hóvirágot hoztak győrbe. a szedői a tájat, a természetet kedvelő falusi asszonyok. a mosoni-duna partjain nyílik a legtöbb hóvirág. a szigetközt átkaroló duna-ág árterülete, partjai még sok tekintetben őrzik az egykori vad-víz ország természeti értékeit, szépségeit. tél végén, tavasz kezdetén valóságos hóvirág mezők borítják be a parkokat. a hóvirág szedésének itt régi hagyományai vannak. minden évben több száz ezer hóvirágcsokrot szednek le ezen a vidéken./mti/

-. -

bb.31. hordható és különleges - az okisz labor és a ruházati szövetkezet tavaszi-nyári bemutatója

t/ol/tm/ie/a/hgy

1976. február 21.

ujfajta megoldásként, színek szerinti csoportosításban vonultatták fel 140 összeállításban a tavaszra-nyárra ajánlott legjobb modelleket a ruházati szövetkezetek és az okisz labor szombati sajtóbemutatóján a duna intercontinental szalóban.

/folyt.köv./

10.40/a

- 21 -

MK

bb.31./ hordható.....folyt./-a

a szín-csoportokon belül például egyszerre mutatkoztak be a szürke és a piros kombinációjú nappali ruhák, kosztümök, kabátok, estélyiruhák. a divatszínnek közül egyébként most elsősorban a kék és sárga variációját, a rózsaszínt, a padlizsánlilát, a fehéret és a barna különböző árnyalatait ajánlották. a nyári kis ruhák anyaga főleg vászon vagy nyomott mintás könnyű kelme. újdonság a fényes anyagból készült stepelt hosszú ruha. előreláthatólag fél lábszárig meghosszabbodik a gyermekek ruhája, nadrágja is. a női kosztümök hólos glocknis, egyenes vagy nadrág-szoknyája egyaránt térd alatt végződik. a kabát vonala klasszikus, sok tűzéssel, paszpollal, széles fazonnal készül. továbbra is divat a mélyebb karöltőjű kabát, a t-vonal, a japán- vagy denevérujj.

hosszu évek után ismét megjelent a kollekcióban a short, mint a szabadidő-ruházat fontos kelléke. a szafarik anyaga is változik, hazai vászomból készülnek, ugyanugy, mint a nadrágkosztümök, de egészen új fazonban. a nadrágok lefelé bővülők, a farmer-típusú öltözékek olivzöld- színre váltanak át. ezekhez egyébként hazai anyagu trikókat mutattak be, a nyári lábbeli-viselet kedvelt darabja a tornacipő, amihez divatos zoknikat terveztek a fiataloknak.

az utcai cipőkre egyébként a klasszikus vonal a jellemző, visszatérően a magasabb sarok és a finomabb fazon./mti/

--

bb.33. a szovjet hadsereg

s/a/hgy

1976. február 21.

megalakulásának 58. évfordulója alkalmából hétfőn 16.30 órakor kőbányán a pataki istván művelődési központban kiállítás nyílik./mti/

--

- 22 -

10.45/a

11.55
MK

bb 32. a cél: kétszázmillió forint értékű társadalmi munka miskolcért

vid/ny hgy

1976. február 21.

msikolc megyei város tanácsa - több más szervezettel közösen szombaton felhívással fordult a város lakosságához társadalmi munka vállalására. a városi tanács célul tűzte ki, hogy a negyedik ötéves tervben végzett száztizmillió forint értékű társadalmi munkát az üzemek és vállalatok dolgozóinak, a szocialista brigádoknak, a fiataloknak közreműködésével ebben az ötéves tervben kétszázmillió forintba növeljék.

a társadalmi munkát koordináló bizottság elkészítette a megvalósítandó programot, amelyet az üzemeknek, a vállalatoknak társadalmi szerveknek megküldenek. ennek alapján tehetik meg majd vállalásaikat.

a városfejlesztési feladatok között társadalmi összefogással tovább kívánják bővíteni a gyermekintézmények hálózatát és három óvodát akarnak felépíteni ötszáz gyermek elhelyezésére. az egészségügyi ellátás javítása érdekében a szirmai orvosi rendelő megépítéséhez kérnek segítséget.

tovább folytatják az avasi ifjúsági kulturaközpont építését, valamint a dvtk stadion és a kilián déli lakótelep közötti részen a sportliget kialakítását.

a megvalósítandó feladatok között szerepel a város zöldterületének további növelése. ennek során tovább bővítik a diósgyőri munkások kedvenc hétvégi kirándulóhelyét, a lillafüred felé vezető műút mellett kialakított majális-parkot és miskolc-tapolca szomszédságában a hejő-ligetet és arborétumot./mti/

--

bb 34. a német kommunista párt

zsu/ny hgy

1976. február 21.

meghívására pullai árpádnak, a központi bizottság titkárának vezetésével szombaton az nszk-ba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége. a delegációt a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta./mti/

--

-23-

11.13/ny

12.00
MK

bb.35. üdvözlő távirat

1976. február 21.

zsu/a/hgy

a szovjet hadsereg napja alkalmából czinege lajos vezér-
ezredes, honvédelmi miniszter, táviratban üdvözölte a.a.
grecksko marsallt, a szovjetunió honvédelmi miniszterét. a
táviratban tolmácsolta, a magyar néphadsereg parancsnokai-
nak és katonáinak üdvözlését, a szovjet hadsereg és hadi-
tengerészeti flotta személyi állományának./mti/
--

bb.36. súlyos baleset

1976. február 21.

s/a/hgy

szikszó belterületén papczun balázs 46 éves gépkocsi-
vezető, arnóti lakos tehergépkocsival nekiütközött a vele
azonos irányban haladó tóth lászló 19 éves tanuló, hango-
nyi lakos által vezetett kivilágítatlan munkagépnek. a
baleset következtében a munkagép utasa pliska lászló 31
éves fűtő, szikszói lakos olyan súlyosan megsérült, hogy
kórházba szállítás után meghalt. a tehergépkocsi utasát
csáki józsef 42 éves kocsikisérő, miskolci lakost, su-
lyos, a tehergépkocsi vezetőjét és a munkagép két utasát
könnyű sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folya-
matban van./mti/
--

felhasználható: 15.00 óraker!

bb.37. husz éves a vasi ungarasca - jubileumi kiállítás,
előadás szombathelyen

1976. február 21.

vid/a/hgy

fennállásának 20.évfordulóját ünnepelte szombaton szom-
bathelyen a többszörösen kitüntetett, sok sikert aratott
vasi táncegyüttes, az ungarasca. a jelenleg negyvenkét tagot
számláló kiváló együttesben az elmúlt két évtizedben száz-
ötvenen táncoltak. akik ,, kiöregedtek,, az együttesből, a-
zok sem lettek hűtlenek a művészethez és jelenleg a megye
településein kisebb-nagyobb táncegyüttesek vezetői.

/folyt.köv./
11.35/a

- 24 -

DM

bb.37./ husz éves.....folyt./-a

az ünnepség alkalmából délután a művelődési és sport-
ház galériában jubileumi kiállítás nyílt, ahol a különböző
emléktárgyak, ruhák, fotók, plakátok, kitüntetések, ujsá-
gok, a sikeres hazai és külföldi szereplésekről szóló mélt-
tatások mutatják be az együttes két évtizedes útját, fejlő-
dését.

este ugyancsak a művelődési és sportházban zsufolt
nézőtér előtt lépett fel a táncegyüttes, amelynek műsorát
az elmúlt két évtized gazdag repertoárjának legszebbjei-
ből válogatták össze nagy árpád, az együttes vezetője és
dr.pesovár ernő művészeti vezető.

az előadás után rendezték meg a régi és a jelenlegi
táncosok találkozóját, tapasztalatcseréjét./mti/
--

bb.38. hazaérkezett berlinből a budapesti pártdelegáció

zsu/a/hgy

1976. február 21.

katona imrének, az mszmp kb tagjának, a budapesti párt-
bizottság első titkárának vezetésével szombaton hazaérke-
zett berlinből a budapesti pártbizottság delegációja. a
küldöttség a német szocialista egységpárt berlini bizott-
sága meghívására hat napot töltött az ndk fővárosában.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor,
a budapesti pártbizottság titkára és szépvölgyi zoltán, a
fővárosi tanács elnöke, az mszmp kb tagjai fogadták. meg-
jelent georg folk, a német demokratikus köztársaság buda-
pesti nagykövetségének tanácsosa./mmti/
--

bb.40. kitüntetések

s/a/hgy

1976. február 21.

- szegedi orvostudományi egyetem önállóvá válásának 25.
évfordulója alkalmából az elnöki tanács dr.berencsi györgy
egyetemi tanárt és dr.cserháti istván egyetemi tanárt szak-
mai és társadalmi munkásságuk elismeréseként a munka érdem-
rend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitün-
tetéseket szombaton dr.medve lászló miniszterhelyettes ad-
ta át./mti/
--

12.05/a

- 25 -

DM

bb 39. felhasználható 17 órákor

szőlő és bor a kisgrafikában című kiállítás szegeden

vid/ny hgy

1976. február 21.

szegeden a november 7 művelődési központban szombaton délután nyitották meg a „ szőlő és bor a kisgrafikában, „ című kiállítást.

a tárlaton 28 ország mintegy 700 grafikusának több mint 2.000 a magyar mezőgazdasági muzeum tulajdonát képező ex librise, alkalmi kisgrafikája látható. /mti/

-. -

bb 41. megemlékezés a szovjet hadsereg évfordulójáról

vid/ny hgy

1976. február 21.

szombaton komárom megye több helységében megemlékeztek a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 58. évfordulójáról. a temetőben virágokkal borították a szovjet katonasírokat. több üzemben az mszbt tagcsoportok rendeztek ünnepi megemlékezést. tabányán a felszabadulás-téren helyeztek el koszorukat a hazánk felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák emlékművén. /mti/

-. -

bb 42. szovjet vasutaskollégákat segítik a záhonyiak - sikerrel teljesíti vállalását a záhonyi MÁV átrakóközvet kollektívája

vid/ny hgy

1976. február 21.

a szovjetunió kommunista pártja közelgő kongresszusa tiszteletére a csapi és bátyui csomópont vasutasainak munkaversenyét sikerrel támogatja a szomszédos záhonyi MÁV átrakóközvet hat és félezres munkáskollektívája. a február 15-én kezdődött munkaversennyel egyidőben a záhonyi vasutasok is akciót kezdtek szovjet kollégáik vállalásainak segítése érdekében. a felajánlást megelőzően a magyar munkásbrigádok megvitatták az egyes munkaformák alkalmazását, a hatékonyabb együttműködés lehetőségeit és körülményeit.

/folyt köv/

-26-

13¹⁰ MK

bb 42. / szovjet vasutaskollégákatfolyt/ny

már az akció első hetét sikerrel zárta mindkét ország vasutaskollektívája. többek között a kocsifordulók meggyorsításával a magyar vasutasok lehetővé tették nagyobb mennyiségű áru szállítását. a korábbi átlagos kétnapi fordulókat, egy hét alatt 1.95 napra csökkentették, s ez többszáz tonnával több áru szállítását jelenti. ezzel egyidőben a mozdonyfordulók idejét is átlag 80 percre csökkentették.

az akcióval - amely tovább folytatódik - a magyar vasutasok egyúttal jelentősen elősegítik közvetük első negyedévi forgalmának javítását, a vállalt tervek maradéktalan teljesítését is. /mti/

-. -

bb 43. irodalmi fórum

ny hgy

1976. február 21.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése ez évben is folytatja irodalmi fórum-rendezvényeit. február 23-án, hétfőn délután 17.30 órakor bihari klára „ próbaidő, „ és „ körtánc, „ című kötetéről rendeznek vitát a hnf budapesti bizottságának székházában /vi. népközvétség útja 125/. bevezetőt ács margit kritikus mond. a nyilvános vitán a szerző is résztvesz és dedikálja műveit. /mti/

-. -

bb.44. a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa a mém-ben

s/a/hgy

1976. február 21.

a kisz kb 54 tagu mezőgazdasági ifjúsági tanácsa szombaton a mezőgazdasági-és élelmezésügyi minisztériumban találkozott a minisztérium vezetőivel. résztvett a találkozón pásztor gabriella, -a kisz kb titkára, csáky csaba, a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsának főtitkára, továbbá élelmezéstudományi vállalatok és az iparszerű termelési rendszerek kisz-titkárai.

romány pál minisztertől agrár-, szövetkezet-és termeléspolitikai, továbbá az v.ötéves terv feladataival és azok megvalósításával kapcsolatos kérdésekre kértek és kaptak választ a fiatalok. /mti/

-. -

12.45/a

13¹⁰ MK

- 27 -

bb 45. befejeződtek a zárszámadások a fejér megyei termelőszo-
vetkezetekben - a sárréti magyar-szovjet barátság termelőszo-
vetkezet közgyűlése

vid/ny hgy

1976 február 21

fejér megye termelőszo-
vetkezeti gazdaságaiban szombaton be-
fejeződtek a zárszámadó közgyűlések. ezen a napon vitatta meg a
mult évi gazdálkodás tapasztalatait a szabadbattyáni sárréti ma-
gyar-szovjet barátság termelőszo-
vetkezet. a hétezer hektáron, öt
község határában gazdálkodó nagyüzem eseményén jelen volt a cseh-
szlovákiai szlatkocsovói magtermelő állami gazdaság küldöttsége,
amellyel hat éve tart baráti kapcsolatot a szabadbattyáni
termelőszo-
vetkezet.

fejér megye legnagyobb határu gazdasága egyébként jó évet
zárt. a fő növények jól fizettek. a gazdaság tiszta nyeresége
meghaladta a 8.200.000 forintot. a növénytermelési ágazat több,
mint hatmillió forinttal, az állattenyésztés pedig tizmillió fo-
rinttal teljesítette túl értékesítési tervét. a közös gazdaság
jó gazdálkodását bizonyítja, hogy a közös vagyon bruttóértéke meg-
haladja a 185 millió forintot. a bruttó termelési érték tavaly
elérte a 130 millió forintot. a jó gazdálkodás eredményeként emel-
kedett a tagok jövedelme is: a tíz órás munkanapra jutó bér sza-
badbattyánban elérte a 141 forintot.

fejér megyében egyébként 71 termelőszo-
vetkezet készített
zárszámadást. a közgyűléseken kiderült, hogy a szövetkezeti gaz-
daságok többsége gazdaságilag szilárd, pénzügyileg megalapozott.
a tavalyi kedvezőtlen buzatermés ellenére is emelkedett a termelési
érték, s az árbevétel elérte a 4 milliárd forintot a termelős-
zo-
vetkezetekben. a pénzügyi stabilitás bizonyítja, hogy nincs
veszteségesen gazdálkodó tsz a megyében, sőt négy termelőszo-
vetkezet már teljesen hitelmentesen gazdálkodik. nőtt a tsz-tagság
jövedelme is, összességében 4.4 százalékkal emelkedett az egy tag-
ra jutó jövedelem.

néhány termelőszo-
vetkezet az idén készített utoljára zár-
számadást. a korszerű termelés érdekében 1976-ban már közös erő-
vel gazdálkodik a pázmándi és a verebi, valamint a móri és a pusz-
tavámi termelőszo-
vetkezet. az egyesülésről a szövetkezeti gazda-
ságok tagsága a zárszámadó közgyűléseken döntött. ezzel a termelős-
zo-
vetkezeti gazdaságok száma hatvankilencre csökkent a megyében,
s tovább emelkedik az átlagos üzemenagyság is./mti/

13.05/ny

-28-

BMK

bb 46. már dolgoznak borsodban az ország legészakibb
szántóföldjein

vid bzs hgy

1976. február 21.

a tavaszi aszódo idójárás nyomán élénkebbé vált a ha-
tár borsodban. az ország legészakibb szántóföldjein az északai
fagyok nyomán a reggeli órákban még nem enged ki a föld, és
megbirja a gépeket. a termelőszo-
vetkezetek ezt kihasználva,
többek között az alföldi jellegű mezőkövesdi, mezőcsáti já-
rásokban megkezdtek a műtrágya- és a szerves trágya kiszórá-
sát. szombaton több mint másfélszáz trágyaszóró géppel végez-
ték a közös gazdaságok a talajerő utánpótlást.

a bodrogzugban a víz megállt a laposabb ré-
szen. a termelőszo-
vetkezetek tagjai vízelvezető árkok ásá-
sával, valamint a jégréteg összetörésével igyekeznek megaka-
dályozni az őszi vetések károsodását.

a hét végén is legtöbben a tokaj-hegyaljai, valamint
a dél-borsodi szőlővidéken dolgoztak. a világhírű tokaj-hegy-
aljai borvidéken a nagyüzemi ültetvényeken és a háztáji szőlős-
kertekben több mint ötszázan metszték a tőkét. /mti/

.-

bb.47. metszik a kiskunsági szőlősöket

vid/a/hgy

1976. február 21.

„nyitnak,, a kertészetek, megkezdtek a szőlősök, gyü-
mölcsösök termőre való készítését a duna-tisza közén. a nap-
fényes időt kihasználva sokhelyütt elvégezték a gyümölcsfák
ágritkítását, koronakialakítását. a szőlősökben pedig, ahol
a folyamatos rügyvizsgálat szerint egészségesen telelnek az
ültetvények, gépi szüreteléshez formálják a termőkarokat, a
kordonokat. az idén a megye kertgazdaságaiban újabb területe-
ket alakítanak át magasművelésre: szélesítik a sorközöket,
s 60-70 centiméter magasra vezetik a termővesszőket./mti/

.-

13.10/a

- 29 -

BMK

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.48. sikarnevál a bükk,, tetején,,

vid/a/hgy

1976. február 21.

szombaton tartották meg a bükk,, tetején,, lévő,, si-
paradicsomban a bányai turistaház melletti csurgói le-
siklópályán az idei farsang ötletes rendezvényét, a sikar-
nevál, amelyen mintegy másfél száz jelmezbe-álarcba öltö-
zött sző jelent meg. a pályán kialakított akadályokat
kellett minél rövidebb idő alatt leküzdeniök, az ügyesség,
valamint a jelmezek ötletessége alapján értékelték a tel-
jesítményt. résztvettek a versenyzők a,, si ki mit tud,, -
on is, ahol a bemutatott ügyességi gyakorlatokat értékel-
te a versenybizottság és jutalmazta a legügyesebbeket. a lát-
ványosságot sok százan tekintették meg.

a verseny befejeztével stílusosan a villannyal meg-
világított két lesiklópályán éjszakai sieléssel ért véget
az első bányai sikarnevál./mti/

-. -

bb.49. időjárásjelentés

a/hgy

1976. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én, szombaton
12.00 órakor:

hajnali ködök

szárazföldünk legnagyobb részének időjárását leszá-
ló légmozgások határozzák meg. a szovjetunió európai terü-
letének déli részén, közép-európában, az appennini- és a bal-
kán-félszigeten a hajnali és a reggeli órákban többfelé kö-
dös az idő. a köd feloszlását több órás napsütés követi. a
változékony, csapadékos időjárást okozó óceáni léghullámok
az ibériai-félszigeten és a brit-szigeteken át izland fölé
áramlanak. a következő 36 órában a kárpát-medencében még
nem változik lényegesen az időjárás.

/folyt.köv./
13.15/a

- 30 -

MS⁵⁰ MK

bb.49./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban pénteken a hajnali órákban helyenként köd
keletkezett, amely egy-két helyen a délutáni órákban sem
oszlott fel. egy-két helyről ködszitalást is jelentettek.
a köd feloszlását napos idő követte, általában 6-9 óras nap-
sütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugat-
on 1-6, keleten általában 6-10 fok között alakult. ma haj-
nalra általában 0 mínusz 5, északkeleten mínusz 5, mínusz
9 fokig hült le a levegő. délelőtt általában felhőtlen volt
az ég, de néhány helyről erősen felhős időt jelentettek.
több helyen erősen párás, egy-két helyen ködös idő volt. a
hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken 0 mínusz 3,
máshol plusz 1, plusz 6 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,3
fok volt, 0.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 773 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

délnyugaton időnként megnövekvő felhőzet, máshol kevés
felhő, csapadék nem várható.

a hajnali és a délelőtti órákban erősen párás levegő,
helyenként köd, egy-két helyen zuzmaraképződés. mérsékelt
időnként kissé megélénkülő délkeleti, keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2,
mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-9 fok
között.

a duna vízállása budapestnél 204 cm, vízhőmérséklete:
2,2 fok c. /mti/

-. -

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

a/hgy

1976. február 21.

1. cooptourist
2. ébrednek a balaton
3. textilművészeti gyűjtemény
4. citromlepkék
5. új otthonok nyíregyházán

/folyt.köv./
13.25/a

- 31 -

MS⁵⁰ MK

bb.50./ a belföldi.....folyt./-a

6. utca,, alapítás,,
7. iskolák összevonása
8. rövidfilmek
9. népművelők fóruma
10. onkológusok tanácskozása
11. tv-műsor
12. tavaszi vásár fotócikkekéből
13. nyereményautó
14. műtrágya
15. termálkut
16. műanyag takarmánysiló
17. iparszerű termelés szabolcsban
18. dunaujvárosi filmhiradó
19. elutazott az mszmp küldöttsége moszkvába
20. elhunyt subicz balázs
21. szavalóverseny
22. orvosgyetem - veszprém megye együttműködés
23. színjátzó fesztivál
24. szovjet-magyar bányász együttműködés
25. tüzek hevesben
26. halálos közlekedési balesetek
27. szabó antal temetése
28. kommunista szombat
29. szovjet állattenyésztési szakemberek
30. hóvirág
31. okisz labor bemutató
32. társadalmi munka
33. szovjet hadsereg kiállítás
34. pullai árpád az nszk-ba utazott
35. czinege üdvözlő távirat
36. súlyos baleset
37. ungarésca jubileum
38. budapesti pártküldöttség
39. szőlő és bor a kiágrafikában
40. kitüntetés
41. megemlékezések a szovjet hadsereg napjáról
42. záhonyi és szovjet vasutasok együttműködése
43. irodalmi fórum
44. kisz kb mezőgazdasági ifjusági tanácsa
45. zárszámadás
46. dolgoznak a földeken
47. metszik a szőlősöket
48. si-karnevál
49. időjárásjelentés
50. hírjegyzék

13.30/a

13st MK

-.-
- 32 -

bb.51. kommunista szombat a városért
vid/a/hgy

1976. február 21.

oroszlány lakói évről-évre nagyon sok társadalmi munkával járulnak hozzá a már csaknem 20 000 lakosu fiatal városuk fejlesztéséhez, szépítéséhez. erejükből még arra is futotta, hogy káptalanfüreden jórészt társadalmi munkával uttörő tábort építsenek. hasonló összefogással készült el tavaly a városi sportcsarnok is. a mult évi társadalmi munka értéke meghaladta a 4 millió forintot.

a városi tanács v.ötéves tervében - a lakosság javaslatára - egy fedett uszoda építése is szerepel. gazdag beruházási programjuk mellett azonban csak úgy tudják ezt megvalósítani, ha jelentős társadalmi munkával hozzájárulnak a város lakói is. ezért felhívással fordultak a vállalatok, intézmények kollektíváihoz. elsőként az oroszlányi szénbányák dolgozói csatlakoztak a kezdeményezéshez. az elmúlt napokban megtartott termelési tanácskozásokon úgy döntöttek, hogy évenként két kommunista műszakkal járulnak hozzá az uszoda felépítéséhez. az első szombaton tartották: a bányákban és a külüzemekben összesen mintegy 2300.-an dolgoztak. azok, akik nem vesznek részt a termelőmunkában, éves keresetük fél százalékát ajánlották fel./mti/

-.-

bb.52. bondarczuk sajtótájékoztatója

t/ró/fe/a/hgy

1976. február 21.

tizenöt filmje, 17.5 millió néző élménye alapozta meg hazánkban a világhírű, állami és lenin-dijas szovjet színészrendező, szergej bondarczuk hírnevét, aki - az szkp xxv. kongresszusa tiszteletére rendezendő szovjet filmnapok eseményso-rozatára érkezett budapestre. szombaton a szovjet kultúra és tudomány házában sajtótájékoztatón találkozott a filmkritikusokkal és szakirókkal. a meleg hangulatu eszmecserén részt vett nagy mária a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára.

/folyt.köv./

13.35/a

13st MK

- 33 -

bb.52./ bondarcsuk.....folyt./-a

a hirneves művészvendéget, aki 23 évvel ezelőtt járt először hazánkban dr.gombár józsef, a mokép igazgatója köszöntötte. üdvözlő beszédében megrajzolta bondarcsuk alkotói pályáját, amelyet művészetbarát milliók kísérnek nagy figyelemmel. az ifju gárdától a hazáért harcoltak-ig, legutóbbi filmjéig, a filmművészet, a közélet első vonalában harcolt, életműve az egyetemes emberi kultúra nagy értéke - mondta.

bondarcsuk, alkotói módszeréről szólva egyebek között arról beszélt, hogy - bár eddig az irodalom örökbecsű, klasszikus alkotásaiból merített - mindig saját kora, az emberi kérdések, viszonylatok ragadták meg figyelmét. az ember, a személyesség, a jellem egyszerűsége, bonyolultsága, megismételhetetlensége, sokszáлу viszonyai rendszerének feltárása áll művészetének középpontjában. az emberi fejlődés törvényszerűségeinek felmutatása közben rajzolni meg az egyes ember ismételtelen sorsát, szerepét a történelem, a kor formálásában, ez a célja.

nagy érdeklődés kísérte szavait, különösképp azokat a megállapításait, amelyek a jelen szovjet filmművészetéről szóltak. a soknemzetiségű szovjet filmművészet bemutatásakor nagy nyomatékkal szólt arról, hogy a nemzeti örökség és öntudat szilárd alapján napjainkban/fejlődik / a sajátos, a szovjetunió népei szellemi kincseinek leghaladóbb, legforradalmibb, leghumánusabb vonásait egybeötvöző szovjet kultúra.

ujsgírók kérdéseire válaszolva kiemelte a gruz filmstúdió tevékenységét, amelynek alkotói figyelemre méltó művek egész sorát hozták létre. mint a legújabb és legkövetendőbb törekvések hordozójáról beszélt a csingiz ajtmatov kirgiz író regénye nyomán készült, fehér hajó című filmről, valamint a prémium című alkotásról. ez utóbbi film hat másik új szovjet film társaságában országos bemutató előtti vetítésen lesz látható a gorkij moziban. a szovjet filmnapok 23-tól 29-ig tartó vetítéssorozatán például az ég velem van, a felejthetetlen dal, az érett szőlőfürtök, az anna karenina, illetve a szerelmesek románca, és a cél kiválasztása című két-részes filmek magyarországi premierje szerepel.

bondarcsuk most is telve van alkotói tervekkel. a legközelebb, s talán legérdekesebb is - az a mű, amely szovjet-amerikai koprodukciónban, az ő rendezésében eleveníti majd fel john reednek, a kreml falánál eltemetett amerikai ujságírónak életét./mti/

13.45/a

14³⁰ PM

-.-
- 34 -

bb 53. ünnepség a szegedi orvostudományi egyetemen

vid/ny hgy

1976. február 21.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában szombaton nyilvános ünnepi ülést tartott a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa. az eseményen emlékeztek meg a magyar orvostudományi egyetemek önállóvá válásának 25-ik évfordulójáról.

dr. petri gábor professzor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora üdvözlölte a minisztériumok, a főhatóságok, a hazai és külföldi társintézmények képviselőit, a helyi közélet vezetőit.

a jubiláló szegedi egyetemet elsőnek dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes köszöntötte. ezután dr. huszák istván tanszékvezető egyetemi tanár, az önállóvá vált szegedi orvostudományi egyetem első dékánja emlékezett a 25 évvel ezelőtti eseményekre, majd dr. petri gábor rektor méltatta az intézmény negyedszázados fejlődését.

dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes az elnöki tanács által adományozott kormánykitüntetések, valamint az egészségügyi kiváló dolgozója kitüntetések, miniszteri dicséreteket és az egészségügyi miniszter ajándékait, dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetések, ~~adott át.~~ ez alkalommal kapta meg a munkaérdemrend arany fokozatát dr. berencsi györgy tanszékvezető egyetemi tanár, rektorhelyettes és dr. cserhátli istván tanszékvezető egyetemi tanár.

dr. petri gábor az egyetem hallgatóinak gyakorlati oktatását segítő dél-alföldi kórházak, gyógyszerügyi központok képviselőinek emléklapokat, emlékérmeket adott át.

a jubiláló szegedi orvosegyetemet a párt, a tanácsi szervek, a bel- és a külföldi társintézmények nevében számosan köszöntötték.

az ünnepség befejező részében a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa honoris causa disz doktorrá avatta dr. baló józsef professzort, akadémikust az orvosképzés, valamint a tudományos kutatás területén nemzetközileg is kiemelkedő munkásságának elismeréséül, a szegedi orvostudományi egyetemhez fűződő eddigi kapcsolatainak további erősítéséül./mti/

13.55/ny

-.-
-35-

14³⁰ PM

bb.54. öt megye versmondóversenye szekszárdon

vid/a/hgy

1976. február 21.

szekszárdon szombaton megkezdődött a ii. országos szövetségi versmondóverseny baranya, fejér, pest, somogy, és tolna megyei területi döntője. a babits mihály tolna megyei művelődési központban rendezett vetélkedőn az öt megye hatvan szavalója vesz részt. minden versenyző két a mai magyar-és világirodalomból választott költeményt ad elő. eredményhirdetés vasárnap délután várható, s tizenöten jutnak tovább, a forradalmi ifjúsági napok alkalmából székesfehérvárott március második felében megrendezendő országos döntőbe./mti/

--

bb.55. Lottó nyeremények

a/hgy

1976. február 21.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 8. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 48 fogadónak volt, nyereményük egyenként 133.615.- forint, 3 találatos 7068 fogadónak volt, nyereményük egyenként 454.- forint, 2 találatos szelvények száma 216.921 db, ezekre egyenként 18.- forintot fizetnek./mti/

--36-

bb.56. m.makkai piroska fametszeteinek kiállítása

i/ró/fe/ra hgy

1976. február 21.

m.makkai piroska grafikusművész fametszeteiből nyílt érdekes kiállítás szombaton jászberényben. az erdélyi születésű művész egyéni stílusú munkái a hagyományokkal ellentétben nem illusztrációk, hanem önálló kompozíciók. a kiállítás nézői egyebek között bolyai-sorozatát, önéletrajzi fogantatású műveit és ex-libriseit láthatják. a mintegy száz fametszetet kínáló tárlatot lázár ervin, józsef attila díjas író nyitotta meg./mti/

--

felhasználható 18 órakor!

bb.57. szakmunkástanulók jubileumi hangversenye szombathelyen

vid/ra hgy

1976. február 21.

szombaton tartotta jubileumi hangversenyét szombathelyen, a bartók béla teremben a 405. számú szakmunkásképző intézet ének-kara. a szakmunkástanulókból alakult száz tagú vegyeskar tiz évvel ezelőtt kezdte meg működését a megyeszékhelyen, s évente tiz-tizenkét rendezvényen szerepel. fejlődésüket számos versenyen, országos döntőkön elnyert első, második helyezés, díj, oklevél, vándorserleg tükrözi.

/folyt.köv./

15.55/ra

hv
-36/a-

bb.57. / szakmunkástanulók ... folyt./ra

az ünnepi hangversenyen az énekkar legsikeresebb számait hallhatta a közönség, melynek soraiban ott voltak mintegy százötvenen a kórus régi tagjai is.

az énekkar legközelebb március 5-7 között szegeden vendégszerepel, majd a hónap végén a már hagyományos körmend-i forradalmi színen vesznek részt, amelyen az elmúlt évben véglegesen elnyerték a legjobb kórus részére alapított vándorszerleget./mti/

--

felhasználható 18 óra után!

bb.58. eszperantó találkozó a barátság nemzetközi hete alkal-
mából pécssett

vid/ra la

1976. február 21.

az eszperantó világszövetség kezdeményezésére a földkerekség eszperantistái február utolsó hetét minden évben a népek közötti barátságnak szentelik. pécssett, szombaton nyílt meg a „semajno de internacia amikeco”, - a barátság nemzetközi hete. ebből az alkalomból találkozót rendeztek a mecsekaljai városban, s azon nemcsak a tíz baranyai eszperantó csoport tagjai vettek részt, hanem más magyar városok eszperantistái, valamint apécssett tanuló külföldi diákok is. a jugoszláviai eszéki liberiga stelo csoport küldöttséggel vett részt az eseményen.

az eszperantisták méltatták a népek közötti barátság és egyetértés eszméjét, s az eszperantó nyelv szerepét a nemzetközi érintkezésben. a bóbíta bábegyűttes eszperantó csoportja bemutatta azt a műsorát, amellyel a zágrábban rendezett nemzetközi eszperantó bábfesztiválon szerepelt. ez alkalommal került sor a pécsi eszperantisták hagyományos farsangi báljára is./mti/

--

16.00/ra

-37.

16²⁵

felhasználható 19 óra után!

bb.59. színházi bemutató szegeden

vid/ra la 1976. február 21.

szombaton este a szegedi nemzeti színházban bemutatták g.feydeau francia író „bolha a fülbe,, című vígjátékát. az előadást giricz mátyás rendezte. a főbb szerepeket faluhelyi magda, martin mártá, kovács jános, ifj. ujlaki lászló, mentes józsef és kátay endre játszotta.

a díszletet és a jelmezeket gyarmathy ágnes tervezte.
/mti/

-. -

felhasználható 19 óra után!

bb.60. szerb-horvát farsang és megismételt sváb bál szekszárdon

vid/ra hgy 1976. február 21.

szerb-horvát nemzetiségi jellegű farsangi mulatságot rendeztek szombaton a budapest-pécsi 6.számú főközlekedési ut szekszárdi deltájában lévő síó-csárdában. ebből az alkalomból eredeti ételkülönlegességeket:csewabcsicsát és gyuvecset is felszolgáltak szekszárdi és más vidéki fajborokkal s az öt tagu híres mohácsi tamburazenekar szórakoztatta a farsangozókat. szekszárdon megismételték a tolna megyei sváb bált is. egy héttel előbb ugyanis szüknek bizonyult az akkori helyiség, ezért most az új szekszárdi modern önkiszolgáló étteremben jóval tágasabb csarnokában tartották meg újra. vidám farsangi bálozók töltötték meg szombat éjjel a tamási „dám,, szálló éttermének helyiségeit is./mti/

-. -

e m b a r g ó s 20 óráig!

bb.61. szombaton hazaérkezett

zsu/ra la 1976. február 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására lendvai istvánnak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével tartózkodott Lengyelországban./mti/

-. -

17-35/ra

-38-

1815
180

bb.62. időjárásjelentés

tr/ra la 1976. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én, szombaton este:

sokfelé napos idő. várható időjárás vasárnap estig:

a délnyugati határvidék mentén időnként megnövekvő felhőzet, máshol kevés felhő, csapadék nem lesz. gyenge légáramlás. éjszaka és reggel erősen párás levegő, ismét várható elszórtan ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 9 fok között.
/mti/

-. -

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

um la 1976. február 21.

51. kommunista szombat oroszlányért
 52. bondarczuk sajtótájékoztatója
 53. ünnepség a szegedi orvostudományi egyetemen
 54. versmondó verseny szekszárdon
 55. Lottó nyereséyjegyzék
 56. m. makkai piroska kiállítása
 57. szakmunkástanulók jubileumi hangversenye
 58. eszperantó találkozó pécsen
 59. színházi bemutató szegeden
 60. szerb-horvát farsang
 61. hazaérkezett lengyelországból a pártmunkás küldöttség
 62. időjárásjelentés
 63. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- 39 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

20.17/um